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Comunicato Stampa


Roma, 5 maggio 2000

Inchiesta del mensile MIXER

I L    B E R E    D E I   G I O V A N I

Le nuove tendenze di consumo al bar

Per gli "under 18" l'approccio con i superalcolici è spesso una prova di virilità da superare, ma una volta consumata la trasgressione i giovanissimi tornano al succo di frutta e agli analcolici.

E' quanto emerge da una inchiesta del mensile MIXER (130.000 copie diffuse nel canale bar) pubblicata nel numero di maggio attualmente in distribuzione e disponibile a richiesta ai non abbonati.

Sono state analizzate le tendenze dei consumi giovanili al bar e in discoteca, su un campione rappresentativo di 200 locali sparsi in tutta Italia: pub, birrerie, wine bar, enoteche e disco-bar.

I cosiddetti "locali della sera", lungi dall'essere luoghi dove si impara a bere pesante, svolgono un importante ruolo educativo al bere consapevole. Molti studenti e lavoratori, quando escono la sera, non amano trascorrere le ore all'insegna dell'eccesso. L'aperitivo resta un abitudine "da grandi"; le ragazze prediligono le bevande light; gli "over 25" amano la birra e vanno sempre più affermandosi i nuovi misti frutta-verdura multivitaminici.

In generale, i ragazzi preferiscono i locali dove si può mangiare velocemente, ascoltare musica, seguire gli eventi sportivi in tv e stare insieme chiacchierando.

Ovunque, ma soprattutto al Nord, c'è una evidente riscoperta del piacere di un buon bicchiere di vino, e il mercato dell'offerta risponde con un crescente numero di aperture di enoteche specializzate, vinerie, wine-bar e "proseccherie".

I momenti di maggior consumo di alcool sono, ovviamente, la tarda serata e i fine settimana. I superalcolici sono sempre più graditi in cocktail a base di polpa di frutta.

Da sottolineare l'importante ruolo aggregativo dei locali notturni nelle città. A Torino le vinerie figurano tra i protagonisti della rinascita del centro storico, insieme ai locali etnici, ai ristoranti tipici e ai caffè letterari. A Rimini si registra il boom di iscrizioni da parte dei giovani ai corsi per sommelier organizzati dalla FIPE-Confcommercio. Nel Veneto sono di gran moda le enoteche dove si assaporano vini di qualità. In tutta Italia, inoltre, i locali fanno il pieno di ragazzi con un innovativo "bicchiere della staffa": cappuccino e cornetto caldo.
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