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Comunicato Stampa


Rimini, 18 gennaio 2000

Gelato artigianale: un patto per lo sviluppo

tra 15.000 gelatieri italiani

Ogni anno aprono mediamente oltre 1800 nuove gelaterie, ma solo il 40% rimane sul mercato nel medio periodo. Il dato è stato diffuso oggi dalla FIPE-Confcommercio, nell'ambito del SIGEP (Salone Internazionale della Gelateria e Pasticceria) di Rimini, dove si sono riuniti i delegati della categoria in rappresentanza di oltre 15.000 associati.

"Il settore del gelato artigianale - ha dichiarato Edi Sommariva, Segretario Generale di FIPE - conta 35.000 imprese che occupano 100.000 addetti in gran parte nell'area giovanile, e che contribuiscono attivamente all'arricchimento dell'offerta turistica del Paese, incontrando la piena soddisfazione soprattutto dei turisti stranieri".

Per allontanare i segnali di recessione del prodotto, è necessario un nuovo progetto di sviluppo che punti alla tutela e alla promozione degli standard di qualità, alla professionalità, al servizio e alla corretta informazione del consumatore per evitare il rischio di una standardizzazione del prodotto.

Per favorire questo processo di modernizzazione, i delegati di FIPE hanno deciso di riorganizzarsi a livello nazionale con una rappresentanza unitaria e con strutture capillari presenti in oltre 1000 Comuni d'Italia.

Anche dal fronte dei consumatori, come risulta da una ricerca commissionata all'Istituto CIRM, giungono segnali di "incoraggiamento" verso nuove formule di offerta più rispondenti a canoni di qualità. Anche se raramente si esce da una gelateria artigianale scontenti - secondo l’indagine Fipe-Cirm il 94% dei consumatori si dichiara almeno “abbastanza” soddisfatto del prodotto acquistato -  non mancano i suggerimenti per un miglioramento dell’offerta. Il 44% dei clienti chiede maggior comfort (tavoli, salette, ecc.), il 42% una più attenta cura del locale (illuminazione, arredamento, atmosfera, pulizia) e un più favorevole rapporto qualità/prezzo. 

Nell’ultimo anno sono state consumate in Italia oltre 230mila tonnellate di gelato artigianale (+5% negli ultimi quattro anni): 1.533 milioni di coni e bicchierini (+8%), 161,6 milioni di coppe (+1%), 45 milioni di confezioni da asporto e 13.680 tonnellate di dessert e specialità, per una spesa complessiva di oltre 6.000 miliardi di lire.

Per un  2000 che si preannuncia contrastante, come si comporteranno i turisti stranieri?

I più ghiotti di gelato artigianale sono gli statunitensi con 15,4 kg di consumo pro capite nel ’98, seguiti dagli australiani (12,5 kg), dagli italiani (7 kg) e dai danesi (5,8 kg); fanalini di coda i francesi (3,7 kg) e gli inglesi (3,6 kg).
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