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Comunicato Stampa


Roma, 11 aprile 2001

PASQUA 2001

IL RISTORANTE PIACE, MA NON E' BOOM

Oltre 2.450 miliardi di lire saranno spesi nel lungo ponte pasquale in colombe, dolci tipici di ricorrenza, uova di cioccolata, leccornie dolci e salate consumate in casa o al ristorante.

Secondo un’indagine di Fipe-Confcommercio sulle prenotazioni nei 67.000 ristoranti aperti, circa 3,5 milioni di italiani spenderanno nel ponte pasquale poco meno di 170 miliardi di lire. Rispetto allo scorso anno, il giro d'affari del settore cresce appena del 2,7%, dovuto soprattutto ad una stagnazione delle prenotazioni nel Nord, dove il pranzo pasquale fuori casa è ormai una tradizione consolidata. Al ristorante vanno soprattutto le famiglie con figli e i turisti, mentre le comitive di amici preferiscono più riunirsi tra le mura domestiche.

Il prezzo del menù cresce del 2,5% rispetto allo scorso anno, soprattutto a causa del momento di difficoltà del mercato delle carni che spinge in alto i costi delle "materie prime" per i ristoratori: una famiglia di 4 persone spenderà in media 190.000 lire.

Il grande patrimonio gastronomico italiano offre per queste feste numerose varianti. Si va dalle “costolette d’agnello pre-salè con senape antica” della Val D’Aosta al “capretto al forno con cipollotti e patate” della Toscana; dal “carrè d’agnello arrostito con rosmarino” dell’Emilia al “capretto con polenta alla Bergamasca” o alle “costolette d’agnello ripiene con cuori di carciofo e dorate al timo” del Friuli.

Il dolce di ricorrenza del territorio continua la sua fase espansiva, alla luce della ritrovata passione degli italiani per i prodotti tipici.

Le prenotazioni per Pasquetta ancora non spiccano il volo: gli italiani sembrano preferire l'idea di un giro fuori porta, lasciando all'ultimo istante la scelta del ristorante.
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