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FEDERAZIONE ITALIANA PUBBLICI ESERCIZI

Roma, 18 giugno 2001

LA RICETTA FIPE-CONFTURISMO PER IL TURISMO ITALIANO

Per vincere la sfida che la globalizzazione del turismo propone si deve fare molto di più e di diverso di quanto non si sia fatto fino ad oggi, a cominciare dalla rimozione dei vincoli e degli ostacoli creati e alimentati negli anni da una cultura statalista e da una burocrazia lenta e costosa.

Confturismo ritiene che un modello di viluppo del turismo che sia veramente su misura per questo settore, debba affrontare e risolvere undici nodi fondamentali:

1 La riforma delle regole

2 La destatalizzazione della cultura e dei programmi

3 Una politica fiscale per lo sviluppo

4 Un mercato del lavoro a misura del turismo

5 Incentivi per gli investimenti

6 Un credito al servizio delle idee

7 Un turismo sostenibile

8 La sicurezza come fattore competitivo

9 Il turismo per lo sviluppo del Mezzogiorno

10 Obiettivo sicurezza alimentare

11 Il turismo nella programmazione europea
La proposta complessiva di Confturismo sintetizzata in una locandina dallo slogan "Si chiama turismo l'Italia di domani" sarà affissa per l'intera stagione estiva e fino al 27 settembre, giornata mondiale del turismo, nelle 200mila imprese associate a Confturismo (alberghi, bar, ristoranti, campeggi, agenzie di viaggio, discoteche, stabilimenti balneari e residence).

"Vogliamo con questa iniziativa - dichiara Edi Sommariva, Direttore Generale di FIPE-Confturismo - richiamare l'attenzione non solo degli addetti ai lavori, ma anche della pubblica amministrazione sulla grande opportunità che il turismo rappresenta per il nostro Paese".

"Il turismo - conclude Sommariva - è il settore di attività in grado di coniugare sviluppo economico, occupazione e qualità della vita. Per fare ciò c'è bisogno di una politica economica capace di valorizzare sia il sistema della piccola impresa che quel grande patrimonio rappresentato dalle risorse culturali, artistiche e ambientali custodite in ogni territorio della Penisola".
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