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A Cibustour sabato 24 novembre  ore 10,30 – Sala Borsa 

FORUM  “VALORIZZARE E PROMUOVERE IL SISTEMA

AGROALIMENTARE ITALIANO: 

I PROTAGONISTI E LE STRATEGIE”

La valorizzazione delle tradizioni alimentari non ha soltanto risvolti, per quanto importanti, sul piano dell’identità, della cultura e dell’immagine ma rappresenta un investimento ad alto valore aggiunto per l’intera economia del nostro Paese. Migliaia di imprese agricole, industriali, artigianali, commerciali e della ristorazione formano, insieme, uno dei sistemi agro-alimentari qualitativamente più importanti del mondo. 

A livello europeo oltre un quinto dei prodotti a marchio Dop ed Igp appartengono al nostro Paese e le produzioni tipiche hanno, oggi, un valore stimabile in oltre 10mila miliardi di lire. 

Per individuare il contributo che ogni componente della filiera agroalimentare può fornire per la promozione del settore (e in particolare per quei prodotti a maggior contenuto di tipicità),  e per la definizione di una comune strategia non soltanto nelle azioni rivolte al mercato interno ma anche in quelle che guardano i  mercati internazionali, la Fipe – Federazione Italiana Pubblici Esercizi ha organizzato un Forum al quale interverranno: Daniele Rossi – Direttore Federalimentare, Maurizio Forte - Chief of Food and Beverage Division – ICE, Gianfranco Cornero – Presidente “Opportunitas”  S.r.l., Lanfranco Morganti – Presidente Federazione Italiana Dettaglianti Alimentari Confcommercio, Federico Vecchioni – Confagricoltura, Edi Sommariva - Direttore generale Fipe Confcommercio.

Nel corso dell’incontro - che si svolgerà a Parma, sabato 24 novembre alle 10,30 nell’ambito di Cibus Tour -  sarà inoltre affrontato il ruolo della ristorazione italiana per la promozione dell’agroalimentare anche attraverso un progetto che coinvolgerà i ristoranti italiani all’estero.
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