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Comunicato Stampa


Roma, 7 marzo 2001

FESTA DELLA DONNA

L'8 marzo si festeggia al ristorante e in discoteca

L'8 marzo è festa anche per i pubblici esercizi: circa 2,5 milioni di clienti, prevalentemente donne e ragazze, entreranno nei 67.000 ristoranti e pizzerie aperti, per un giro d'affari superiore ai 100 miliardi di lire. 

Si spenderanno in media 40.000 lire per un pasto completo, ma per "festeggiamenti" particolari con musica dal vivo e intrattenimento danzante i prezzi saranno lievemente superiori: fino a 70.000 lire per cena esotica e musica latino-americana. 

I menù saranno fortemente ispirati all'8 marzo, e il nome "mimosa" appare dagli antipasti (frittata mista con pancetta e radicchio, finemente tagliata) fino al più classico dolce.

Il vino preferito dalle donne è amabile, e in poche resistono ad un ricercato abbinamento dolce-vino da dessert.

I latin lover avranno vita difficile al ristorante (alcuni locali saranno riservati esclusivamente alle donne), ma potranno rifarsi in 4.000 locali da ballo, dove  però soffriranno la concorrenza di prestanti streapmen ingaggiati dai gestori per offrire una serata "diversa" alla propria clientela. Nei locali più perbenisti, sarà la serata del karaoke e del concertino con canzoni "a tema".

Le discoteche puntano molto sulla serata di domani e sul prossimo week-end, anche per compensare il calo delle presenze del Carnevale 2001 rispetto agli scorsi anni: le feste in maschera "tirano" sempre meno, e i momenti più "trasgressivi" vanno progressivamente concentrandosi intorno all'8 marzo.
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