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Comunicato Stampa


Roma, 11 aprile 2002

FIPE: A VINITALY IL FUTURO DELLA RISTORAZIONE, BENE IL TIPICO E IL CREATIVO - In aumento il consumo di vino al ristorante del 5%

La ristorazione italiana, che fattura complessivamente 30 miliardi di euro all'anno, è cresciuta del 40% negli ultimi venti anni e tende a differenziarsi sempre più nelle sue macrocomponenti: la ristorazione tradizionale (62.000 imprese con 370mila addetti e un fatturato di 20 miliardi di euro all'anno) e la ristorazione moderna (70.000 imprese tra snack-bar, fast food, pizzerie a taglio ecc., 240mila addetti e 10 miliardi di euro all'anno).

E' questo uno dei punti dibattuti nell'incontro "Ristorazione tipica o creativa? Mondi a confronto per la valorizzazione dell'enogastronomia italiana", tenutosi oggi nell'ambito del Vinitaly di Verona, che ha evidenziato come il futuro della ristorazione dipenda dal grado di identificazione nelle diverse tipologie che si sono affermate negli ultimi anni. 

Nell'ambito della ristorazione tradizionale, si assiste in questi anni al successo di due tipologie di ristorante, sulle altre, che tracciano il futuro del settore: il tipico, legato al territorio nel rispetto delle tradizioni gastronomiche e dei prodotti locali, e il creativo, attento al prodotto locale, ma innovato con la sperimentazione, dove si concentrano le grandi firme della ristorazione italiana. 

L'indagine, presentata dal Centro Studi della Fipe-Confcommercio, ha evidenziato anche l'evoluzione delle abitudini alimentari e della cultura del pasto "fuori casa" negli ultimi anni: si mangia molto più spesso al ristorante (con un incremento del 140% dal 1970 al 2000), che è sempre più percepito anche come luogo di recupero e valorizzazione delle tradizioni enogastronomiche italiane e come luogo di intrattenimento e socializzazione.

Infine, trend positivo per il consumo di vino al ristorante, con una crescita del 5% nell'ultimo anno, in controtendenza rispetto al consumo a casa. Ogni anno al ristorante si bevono 430 milioni di litri di vino, pari a 270 milioni di bottiglie e 200 milioni di litri di vino sfuso (circa il 60% del totale).
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