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FEDERAZIONE ITALIANA PUBBLICI ESERCIZI

FIPE: IL 2002 GELA ANCHE I CONSUMI FUORI CASA

Montecarlo, 27 settembre 2002

Anche per i consumi fuori casa il 2002 si va delineando come l’anno con la peggiore performance dopo la “batosta” del 93.

Dato ancora più preoccupante se si pensa che il settore è strutturalmente in crescita (+50% negli ultimi 10 anni), mentre per quest’anno ci si dovrà accontentare di un misero + 1%.

E’ questo uno dei primi dati emersi dall’analisi presentata oggi dalla Fipe-Confcommercio nell’ambito della convention per i 15 anni del mensile Mixer (la più diffusa testata del settore Horeca con 130.000 copie distribuite in bar, ristoranti, hotels), che ha riunito in Costa Azzurra rappresentanti delle maggiori realtà imprenditoriali del settore food & beverage  ed esperti.

Il dibattito ha infatti evidenziato come le pessime condizioni climatiche della stagione estiva appena conclusa – in concomitanza con un rallentamento dei consumi in generale – abbiano pesantemente inciso sulle vendite di succhi, the, birra, soft drink e gelati.

L’indagine della Fipe – condotta su un campione di 52.000 bar e 34.000 ristoranti – ha anche evidenziato come la vitalità del settore, nonostante la battuta d’arresto di quest’anno, sia ancora alta, tanto da far prevedere che nel giro di pochi anni il 50% dei consumi alimentari delle famiglie (oggi siamo al 30%) avverrà fuori dalle mura domestiche. L’analisi ha dato conto del rientro della fiammata inflazionistica degli ultimi mesi, evidenziando la necessità per il controllo dei prezzi (ma anche più in generale per lo sviluppo del settore) di un collegamento più stretto tra produzione, distribuzione e somministrazione.

Il futuro del fuori casa infatti – è stato anche detto – passa attraverso investimenti sempre più consistenti in attrezzature e rinnovamento dei locali per i quali si prevede un fabbisogno finanziario di 20 miliardi di Euro nei prossimi 5 anni.
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