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Comunicato Stampa


Roma, 13 novembre 2003

ALIMENTAZIONE: NEI RISTORANTI DEL "BOLLINO BLU" PASTI EQUILIBRATI PER TUTTI I CLIENTI CON IL "PERSONAL COUNCILLOR"

Non è una moda da dive e miliardari il "personal councillor" a tavola, che suggerisce i piatti più salutari e il loro accostamento più giusto per un pasto equilibrato, ma una buona abitudine che sta facendosi largo tra tanti clienti dei ristoranti certificati con il "Bollino Blu della Ristorazione", promosso da Fipe-Confcommercio e Ministero della Salute.

Se ne parla oggi nel seminario della Federazione Italiana dei Pubblici Esercizi sul "Bollino Blu della Ristorazione", che riunisce a Roma i referenti territoriali della Federazione, che si preparano a portare il progetto in tutta Italia e vede la partecipazione, tra gli altri, del Professor Carlo Cannella dell'Università La Sapienza e il Professor Michele Carruba dell'Università di Milano.

Da una indagine svolta dal Centro Studi Fipe-Confcommercio sui ristoranti certificati a Roma lo scorso giugno, infatti, risulta che sono sempre di più i clienti che scelgono di avvalersi dell'esperienza di patron e direttori di sala per farsi consigliare i piatti più adatti a rispettare la dieta mediterranea e si stima saranno 3 milioni gli Italiani che usufruiranno di questo servizio nei 5 mila ristoranti che saranno certificati entro i prossimi due anni.

"Come avevamo previsto con il Ministro Sirchia, sin dalla firma del protocollo con il Presidente Billè - ha detto Edi Sommariva, direttore generale della Fipe-Confcommercio - è ormai invalsa la tendenza a delegare al ristorante la responsabilità di farci seguire quella dieta mediterranea che non abbiamo tempo, o non sappiamo più, rispettare nelle nostre case".
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