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Comunicato Stampa


Roma, 27 giugno 2003

DDL DISCOTECHE: PER LA FIPE SI FONDA SU ASSUNTO NON DIMOSTRATO

"Ribadiamo la nostra contrarietà al disegno di legge sulla chiusura anticipata dei locali per almeno tre motivi", afferma Edi Sommariva - direttore generale di  Fipe e Silb.

" Primo: tutto l'impianto prospettato sembra partire dall'assunto che ci sia rapporto di causa ed effetto tra discoteche e mortalità stradale - dice Sommariva - ma questo assunto non esiste, come scrive l'Istat stesso in tutte le ricerche pubblicate sugli incidenti stradali, dalle quali risulta, invece,  che i picchi di mortalità più alti si registrano nelle ore pomeridiane del sabato, le <stragi del sabato pomeriggio> appunto".

"Secondo: le leggi che si fanno sull'onda dei sondaggi- continua il direttore generale di Fipe e Silb - rischiano di rivelarsi deflagranti nell'impatto con il mercato e la società, senza risolvere il problema".

"Terzo: soluzioni come quella prospettata sono scorciatoie con cui si attribuiscono colpe e si affidano compiti ad altri, esimendo lo Stato dallo svolgere il proprio ruolo di prevenzione, educazione e emancipazione culturale".

"Prendiamo comunque atto con soddisfazione della disponibilità espressa dal ministro Giovanardi ad apportare misure correttive al disegno di legge -  conclude Edi Sommariva - nei confronti delle quali le nostre organizzazioni di impresa si impegnano a garantire la massima collaborazione per una reale soluzione di un problema, che sta a cuore a tutti, con serenità ed equilibrio".
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