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FEDERAZIONE ITALIANA PUBBLICI ESERCIZI

Roma, 29 ottobre 2003

PER FIPE E SILB-FIPE BENE PUBBLICITA'-PROGRESSO "IN DISCOTECA ALLE 23!"

"La Fipe-Confcommercio e il Silb-Fipe esprimono grande soddisfazione per la campagna lanciata oggi dal Ministro Giovanardi e dall'Onorevole Santanchè, condividendo in pieno la strada dell'informazione e della persuasione per modificare gli stili di vita, obiettivo assolutamente non percorribile per legge: non c'è legge al mondo, infatti, che possa modificare le abitudini delle persone dall'oggi al domani. Neanche quella propugnata dal Ministro Giovanardi sulle discoteche".

Così Edi Sommariva, direttore generale della Federazione dei pubblici esercizi (Fipe) e del Sindacato degli imprenditori dei locali da ballo (Silb) di Confcommercio.

"Siamo così convinti dell'efficacia del dialogo con i giovani per indurli a comportamenti più responsabili e di contro della inutilità di qualsiasi tentativo di imporre per leggi abitudini di vita - continua Sommariva - da aver varato proprio in questi giorni il progetto "Guida in sicurezza", che prevede tra l'altro la figura del "guidatore designato". 

"Tutta la nostra disponibilità quindi - conclude il direttore generale di Fipe e Silb - a collaborare con le istituzioni in questo e simili progetti, che hanno il grande merito di avvicinare i giovani, anziché allontanarli con vane imposizioni, a stili di vita più sicuri. Anzi, ci auguriamo di avere presto il Ministro Giovanardi in una delle nostre discoteche, che - come ben sa il Ministro - aprono tutte ben prima delle ventitrè".
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