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Comunicato Stampa


Roma, 30 luglio 2003

BUONI PASTO: PER LA FIPE CONSIP DESCRIVE REALTA' VIRTUALE TUTTA DA DIMOSTRARE, UNICA CERTEZZA IL RADDOPPIO DELLE COMMISSIONI PER GLI ESERCENTI

La Fipe-Confcommercio considera realtà virtuale da dimostrare la situazione descritta dalla nota Consip, in quanto dall'Osservatorio creato dalla Federazione fin dal No Ticket Day non risulta affatto che gli esercenti stiano premiando le nuove convenzioni. 

In realtà, la tensione è ancora alta sia tra i dipendenti pubblici - che riscontrano quotidianamente la diminuita spendibilità dei loro buoni pasto - che tra gli esercenti, che rifiutano le nuove convenzioni o addirittura - come accade in diverse città - non accettano più alcuni tipi di buoni pasto.

Per la Federazione italiana dei Pubblici Esercizi, inoltre, la reale fruibilità dei nuovi servizi, proposti dalle ditte emettitrici ai pubblici esercizi per convincerli a firmare le nuove convenzioni, è tutta da verificare, tranne che in un caso: il raddoppio delle commissioni per gli esercenti.

"Tutto il resto è marketing, e come tale verrà giudicato dai pubblici esercizi - dice Edi Sommariva, direttore generale della Fipe-Confcommercio - mentre restiamo dell'idea che la gara Consip abbia ridotto di fatto il potere d'acquisto del buono pasto, ledendo il diritto dei lavoratori di poter spendere quanto pattuito in sede contrattuale".

"Dopo un primo incontro con Consip e le società emettitrici di buoni pasto, ne abbiamo programmato un secondo per il 2 settembre - conclude Sommariva - dal quale ci attendiamo risposte concrete per gli esercenti. Diversamente, la risposta della categoria sarà immediatamente conseguente". 
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