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Roma, 15 dicembre 2004

ALLARME FIPE PER SLOT MACHINE TRUCCATE 
Accordo Fipe-Aams per contrastare il fenomeno
Dieci gruppi concessionari per il collegamento in rete; tremilacinquecento fornitori; settantamila punti di vendita tra bar, ristoranti hotel, sale da gioco; centoquarantamila apparecchi installati: questi i numeri del settore dell’intrattenimento automatico nel nostro paese che con l’entrata in vigore della legge finanziaria 2003 si stava avviando verso una generale e auspicata moralizzazione generale. 

I recenti fatti di cronaca hanno fatto emergere un nuovo spiacevole fenomeno caratterizzato dalla presenza di circa 100mila apparecchi illegali che Fipe-Confcommercio vuole contrastare da subito a difesa dei suoi associati e dei consumatori, chiedendo in questa operazione il coinvolgimento delle Istituzioni. 
Il propagarsi di offerte di apparecchi non a norma di legge emerge anche dal fatto che, nonostante il numero delle installazioni di macchine legali sia fermo dal mese di settembre, il volume di giocata media è diminuito dai 250 euro al giorno agli attuali 150.

Da qui la richiesta urgente di Fipe-Confcommercio posta al sottosegretario del ministero dell’Economia e Finanza, Manlio Contento per avviare le procedure di un accordo con il Ministero dell’Economia e delle Finanze per marginare il fenomeno delle slot-machine non a norma di legge all’interno dei pubblici esercizi. 

Il sottosegretario si è reso disponibile a definire un protocollo d’intesa attraverso il quale individuare quali debbano essere i comportamenti corretti da parte di baristi nel selezionare i fornitori delle macchine da intrattenimento e nell’utilizzo delle stesse all’interno del pubblico esercizio. Il protocollo d’intesa prevede la creazione di un gruppo di lavoro misto con l’Azienda Autonoma Monopoli di Stato per la messa a punto di un marchio che identifichi chiaramente sia i locali dove è garantito il sistema di gioco a norma di legge, sia una campagna nazionale di sensibilizzazione degli esercenti e dei consumatori. 

Tramite questo accordo, la Fipe intende assicurare che i comportamenti dei suoi associati siano nel pieno rispetto della legalità anche quando all’interno dei locali sono presenti le slot machine. 
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