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Nota per la Stampa










Roma, 4 aprile 2005 
FIPE: MASSIMA ACCOGLIENZA PER I PELLEGRINI
“Ringraziamo il Codacons per aver lanciato l’allarme sull’aumento dei prezzi. Abbiamo operato controlli in merito e possiamo garantire che nessuna variazione di cifre è stata operata dai pubblici esercizi aderenti a Fipe-Confcommercio situati nei pressi del Vaticano”. Nicola Gaudenzino, presidente di Fipe Roma rassicura consumatori e relative associazioni sulla correttezza del comportamento da parte dei suoi associati. Al termine del controllo è risultato che i listini sono quelli soliti dei locali pubblici situati nei posti ad alta frequenza turistica e con una varietà di prezzi adatti ad ogni tasca.
“La vera speculazione – aggiunge Gaudenzino - è quella di chi approfitta di questi momenti per lanciare allarmi falsi in cerca di visibilità. Oltretutto nelle postazioni della protezione civile stanno distribuendo bottigliette di acqua per il pubblico e quindi sarebbe davvero da sprovveduti far pagare cara una merce che fuori dal negozio si trova gratis”.

Fipe-Confcommercio ha infatti sollecitato tutti i suoi iscritti a riservare – come avviene di consueto – la più calda e familiare accoglienza a tutti i pellegrini in arrivo a Roma per l’esposizione della salma del Santo Padre e per il suo funerale.
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