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Nota per la Stampa










Roma, 16 giugno 2005 
OGGI E’ IL COMPLEANNO DELLA FIPE

Il 16 giugno di sessanta anni fa nasceva la Fipe. Con l’atto costitutivo firmato nel 1945 alla presenza del notaio Igino Clementi nello studio di Roma in Corso Umberto I, 160, si dava vita alla Federazione Italiana dei Pubblici Esercizi. I promotori di tale iniziativa furono nove presidenti di associazioni territoriali: Decker Bruno, Vincenzo Pace, Paolo Torricelli, Vittorio Mazzoni, Luigi Di Mario, Vincenzo Santamato, Leopoldo Andreani, Giovanni Cortellesi. In pratica, i primi rappresentanti delle province di Napoli, Firenze, Salerno, Bari, Taranto e Roma, sentirono l’esigenza di unire le forze per dare alle loro associazioni una struttura più grande, più rappresentativa e più forte. 

Sin dal primo giorno, la sede legale della Fipe è stata in Piazza Belli, 2, dove a distanza di sessanta anni continua a lavorare nell’interesse dei suoi associati. Il primo presidente fu Bruno Decker assistito dai due vicepresidenti Vittorio Manzoni e Giovanni Palombini. 

Alla federazione neo-costituita inviarono richieste di adesione immediata anche le associazioni delle province di Terni, Aquila, Pescara, Lucca, Siena, Grosseto e Trapani.

Nel corso di questi sessanta anni, le associazioni territoriali provinciali aderenti a Fipe sono 113 a cui si aggiungono le associazioni di categoria (Sib, Silb, Angem, Anseb).
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