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Roma, 15 marzo 2007

FIPE: IL DANNO GRAVE E’ PER IL SETTORE

“Una protesta è sempre strumentale, perché finalizzata ad ottenere un risultato che in questo caso è di riparare al danno, questo sì, grave del settore ripristinando le regole venute meno con la sentenza del Tar. E se non fosse strumentale non sarebbe una protesta”. E’ questo il commento di Lino Enrico Stoppani, presidente di Fipe-Confcommercio in merito ad una nota della Fise-Confindustria, federazione a cui aderisce la Repas Launch Coupon, cioè proprio la società ricorrente al Tar. 
“Non è chiaro – prosegue Stoppani – quale sarebbe la posizione di dominio, visto che l’Anseb associa un numero di società emettitrici tali da costituire una situazione di mercato da concorrenza perfetta. E appare addirittura ridicolo non capire come la mancanza di un capitale sociale minimo delle società emettitrici possa non comportare alcun rischio per gli esercizi commerciali in termini di solvibilità, visto che si punta a ripristinare il pagamento dopo otto mesi. Non vorrei che per salvare l’interesse di una sola realtà, la Repas Launch Coupon, si compromettesse la situazione di tutte le altre società emettitrici, quella dei pubblici esercizi e quella dei lavoratori. Se anche la Confindustria vuole inserirsi nel mercato dei buoni pasto è la benvenuta, purché le regole siano chiare e trasparenti per tutti”. 

Proprio oggi, Fipe-Confcommercio ha formalizzato tramite i suoi avvocati il ricorso al Consiglio di Stato contro la sentenza del Tar. 
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