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Roma, 28 settembre 2007

CON MARATONARTE CORRE ANCHE FIPE  

Anche bar e ristoranti si schierano a difesa dell’inestimabile patrimonio culturale italiano. La rete dei pubblici esercizi aderenti a Fipe, la federazione iscritta a Confcommercio, darà la possibilità ai cittadini di effettuare versamenti per la ristrutturazione di sette siti storico-artistici di pregio. I telespettatori a cui verrà data la possibilità di scegliere il sito da aiutare potranno contribuire alla sua manutenzione scegliendo come forma di versamento volontario anche quella della speciale gift card da acquistare esclusivamente presso la rete dei pubblici esercizi Fipe. 
“Contribuire alla manutenzione del nostro patrimonio culturale – ha commentato Lino Enrico Stoppani, presidente Fipe – è per noi un dovere che sentiamo come cittadini e come imprenditori. Non dimentichiamo che una delle attrattive del turismo italiano è proprio quella storico-culturale”. 
La gift card sarà dunque uno strumento per raccogliere fondi in aggiunta alle altre modalità (sms, versamenti su un conto corrente dedicato, bonifico bancario, eccetera). L’importo della carta è fisso e ha un valore di tre euro. In tutto saranno prodotte 165mila carte da distribuire soprattutto nei novemila esercizi pubblici aderenti alle Fipe territoriali dove si trovano i siti monumentali da ristrutturare, senza però escludere tutti i locali che comunque aderiscono all’iniziativa. 
La vendita delle carte inizierà il 3 ottobre e proseguirà fino a Natale 2007. Nel caso in cui saranno vendute tutte le carte in circolazione, la donazione potrebbe toccare 445mila euro.
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