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        Roma, 24 settembre 2008

ANGEM-FIPE, A MENSA CON IL BILANCINO
Un aumento consistente delle materie prime quando la gara di appalto è già stata aggiudicata crea problemi rilevanti alle società di ristorazione collettiva aderenti a Angem-Fipe. Il rincaro dei prodotti alimentari e i tagli alla spesa pubblica mettono a rischio sei milioni di pasti al giorni. Tanti sono, infatti, gli italiani che si avvalgono delle mense fra malati, studenti, militari e lavoratori. Un intero settore con un giro d’affari annuale di oltre sei miliardi di euro rischia di chiudere i battenti o quanto meno di dover offrire meno varietà di cibi da mettere sul vassoio, come pasta, legumi, frutta, cioè i prodotti base della dieta mediterranea.
Che cosa fare per evitare che gli italiani stringano la cinghia anche a mensa sarà oggetto di una due giorni di discussione a Milano durante la manifestazione Ristorazione 2008. L’appuntamento è in programma il 25 e 26 settembre 2008, presso il Centro Convegni Palazzo delle Stelline in corso Magenta 61. Si tratta della quinta edizione dell’appuntamento biennale per la ristorazione moderna organizzata. Il tema di apertura della manifestazione sarà “Il contributo della ristorazione al successo dell’Expo”; interverranno, tra gli altri, il presidente di Confcommercio, Sangalli, il sottosegretario al Ministero dell’Economia, Casero, il presidente di Fipe, Stoppani, il presidente di Angem, Perotto, e il presidente Inran, Cannella. 
Nei due giorni di dibattiti e tavole rotonde saranno affrontati tutti i principali temi del settore, dal futuro della ristorazione collettiva ai buoni pasto, dalla ristorazione in concessione alla progettazione di nuove location, dal controllo sugli alimenti alla filiera corta. La partecipazione all’evento è a titolo gratuito, previa registrazione al desk.
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