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CONFERENZA STAMPA 

Si informa che 

Mercoledì 25 novembre 2009 alle ore 11,30

al Centro Congressi della Fondazione Cariplo a Milano (via Romagnosi 8) si svolgerà la conferenza stampa di presentazione del campionato mondiale della ristorazione: la Selezione Italiana 2010 del Bocuse d’Or, il più importante concorso gastronomico a livello internazionale, creato dallo chef francese Paul Bocuse nel 1987 con l'obiettivo di valorizzare i migliori cuochi dei cinque continenti. 

La manifestazione, organizzata dall’Associazione Promozione del Territorio in collaborazione con l’Accademia del Gusto e con Fipe, si svolgerà nel polo fieristico di Bergamo il 15 e 16 marzo 2010 nell’ambito di Cooking Expo, una nuova manifestazione fieristica dedicata all’alta ristorazione. 

La competizione sarà presieduta da Giancarlo Perbellini, chef patron del Ristorante Perbellini di Isola Rizza a Verona, e sarà valutata da una giuria composta da venti chef.

Promozione del Territorio è la nuova associazione nata a Bergamo con il compito di valorizzare l’arte della cucina e l’enogastronomia sul territorio bergamasco in una logica di filiera produzione/distribuzione/servizi. L’associazione, presieduta da Carlo Spinetti, è stata fondata da Camera di Commercio Bergamo, Ascom-Confcommercio Bergamo, Confindustria Bergamo, Ente Fiera Promoberg e Bergamo Fiera Nuova Spa.

Alla conferenza stampa saranno presenti:

· Carlo Spinetti, presidente Promozione del Territorio

· Giancarlo Perbellini, presidente Concorso Selezione Italiana Bocuse d’Or

· Marie Odile Fondeur, direttore Sirha (rendez-vous mondial restauration et hôtellerie) - Sepelcom GL Events

· Lino Stoppani, Presidente Fipe

· Florent Suplisson, direttore Concorso Bocuse d’Or - Sepelcom GL Events

Seguirà cocktail a cura del ristorante “Da Vittorio” Brusaporto- Bergamo

Per chi fosse interessato è stato predisposto un bus navetta che partirà dal Parcheggio della Fiera di Bergamo alle ore 9,30 di mercoledì 25 novembre p.v. Il bus navetta effettuerà una fermata alla stazione Centrale di Milano alle ore 11. E’ necessario confermare la propria presenza entro venerdì 20 p.v o via email michela.milesi@ascombg.it oppure telefonando al numero 035 4120118 - 335 5858769 
In attesa di incontrare un vostro collaboratore, invio i più cordiali saluti.
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