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Roma,
5 agosto 2009

FIPE: «Cortina InConTra Stoppani»
Per la prima volta Fipe fa il suo ingresso a Cortina InConTra, spettacolare salotto di confronto frequentato dai massimi esponenti politici, del mondo dell’economia, ma anche della società e dello spettacolo. 
Fipe entra dall’ingresso principale, con tutti gli onori, per rivendicare il ruolo della ristorazione in un momento di forte cambiamento. 
Il nostro presidente Lino Enrico Stoppani sarà sul palco del PalaInfiniti, la tensostruttura di Cortina fra le Alpi ampezzane, per affrontare il dilemma posto dalla sfida tra cucina tradizionale e cucina molecolare fra chef pluristellati e arbitri d’eccezione. Non a caso il titolo del dibattito è “PENTOLA O SIFONE?”. Per sapere quale linea di pensiero prevarrà sull’altra, si deve assistere al dibattito, mercoledì 12 agosto 2009 alle ore 18,00. Il confronto sarà fra Massimo Bottura, chef “Osteria Francescana” di Modena e e Giovanni Santini, chef “Ristorante dal pescatore” di Canneto sull’Oglio-Mantova. L’arbitraggio di questo testa a testa sarà affidato a Stefano Rodotà, esperto gourmet e Lino Stoppani, titolare Peck, presidente Fipe-Confcommercio, dietro la conduzione di Paolo Marchi, giornalista Il Giornale, curatore Identità Golose. 
Ad anticipare il sostanzioso dibattito fra cucina tradizionale e molecolare sarà un altro appuntamento, in calendario per domenica 9 agosto 2009 alle 21,15 dal titolo “IL MENU DELLA SALUTE”, Alimentazione sbagliata, epidemie che rischiano di diventare pandemie, mancata prevenzione: tutti i rischi che corriamo e le precauzioni da prendere. Ne discuteranno assieme l’On. Francesca Martini, sottosegretario Salute; Fernando Aiuti, immunologo; Giorgio Calabrese, nutrizionista, autore de “L’inganno delle diete” (Piemme); Umberto Tirelli, oncologo; Francesco Perugini Billi, omeopata. Ci sarà anche il nostro direttore generale Fipe, Edi Sommariva. Conduzione di Iole Cisnetto, presidente Associazione “Amici di Cortina”.
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