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Roma, 9 aprile 2009

FIPE, SARACINESCHE CALATE PER IL LUTTO 
Serrande semi abbassate per richiamare il messaggio della bandiera a mezz’asta nel giorno del lutto nazionale. È questo il modo in cui i pubblici esercizi aderenti a Fipe e quindi alle associazioni territoriali dei commercianti daranno il loro segno di solidarietà e rispetto alle vittime del terremoto, allineandosi all’iniziativa avanzata dalla stessa Confcommercio. 
Domani, durante i funerali che inizieranno alle ore 11.00, gli esercenti manifesteranno la partecipazione al dolore degli italiani tenendo per tutta la durata della funzione religiosa le saracinesche leggermente scese in modo da consentire comunque l’accesso a chi avesse bisogno di un ristoro. «È una situazione molto triste – ha affermato il presidente Fipe, Lino Enrico Stoppani – che riguarda tutti. Molti di noi hanno sicuramente parenti, amici o conoscenti coinvolti nel dramma dell’Abruzzo. Vogliamo in questo modo dare un piccolo segnale di solidarietà e vicinanza a persone in grande sofferenza, con le incertezze, le difficoltà e gli stati d’animo propri di queste situazioni. È un modo per mandare un segnale di conforto e di speranza a una popolazione che ha bisogno anche di non sentirsi abbandonata. Siamo ovviamente vicini in particolare ai nostri colleghi, che si sono visti le loro attività devastate, assicurando il nostro sostegno per aiutarli a risollevarsi da questo momento difficile». 
TERREMOTO, AUTOGRILL INVITA

I CONSUMATORI AD UN MINUTO

DI SILENZIO

Anche la più importante catena di ristorazione sul mercato nazionale, Autogrill, aderendo all’invito di Fipe-Confcommercio, prenderà parte al lutto nazionale nella giornata di domani. Gli esercizi di Roma Corso e di Milano Piazza Duomo inviteranno i consumatori ad osservare un minuto di silenzio. A L’Aquila Autogrill sta fornendo servizio di bar e ristoro alla popolazione e a chi è impegnato nelle operazioni di soccorso.

TERREMOTO, MCDONALD’S

SOSPENDE LA VENDITA

Luci spente nelle sale, Radio McDonald’s in stand-by e vendita di prodotti temporaneamente sospesa a partire dalle 11,00 in occasione dell’inizio dei funerali di Stato. È questo il modo in cui Mac Donald’s la più importante catena di fast food sul mercato internazionale, iscritta a Fipe, parteciperà al dolore degli italiani durante la giornata di lutto nazionale indetta per domani. 

SILB 
ASSOCIAZIONE ITALIANA IMPRESE DI INTRATTENIMENTO DA BALLO E DI SPETTACOLO

Roma, 2 aprile 2009

TERREMOTO, SILB CONTRIBUISCE A FONDI 

Il Silb-Fipe Associazione Ialiana Imprese di Intrattenimento da Ballo e di Spettacolo  aderente a Confcommercio raccoglie con prontezza la richiesta del Ministro della Gioventù, Giorgia Meloni, di impegno e di aiuto rivolto ai giovani dell’Abruzzo colpiti dal terremoto.
«Siamo sin d’ora pronti - dichiara Renato Giacchetto, presidente Silb - a sensibilizzare i giovani frequentatori dei nostri locali. Nelle prossime settimane, nelle oltre 2000 discoteche aderenti all’associazione, i Dj inviteranno i giovani presenti ad inviare sms al numero indicato dal ministro Meloni per contribuire alle opere di  ricostruzione. I nostri locali - chiosa Giacchetto – sono pronti a promuovere e veicolare qualsiasi tipo di messaggio che possa essere utile a questa causa».  
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